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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

 
Θέμα:  Να αρθεί η αδικία με τον αριθμό εργάσιμων ημερών επί των οποίων επιβάλλεται η 
τεκμαρτή φορολόγηση για τους ιδιοκτήτες σχολικών κυλικείων 
 

Με την εφαρμογή στην πράξη του νέου τρόπου φορολόγησης αυτοαπασχολούμενων και 
μικρών επαγγελματιών, με το ν.5073/2023 και την τεκμαρτή φορολόγηση, η μεγάλη 
πλειοψηφία των επαγγελματιών είδε να εκτοξεύεται η επιβάρυνση και να μειώνονται τα 
εισοδήματά τους. 400.000 πληρώνουν 65,3% παραπάνω φόρο σε σχέση με πέρσι, ενώ τα 
δήθεν μέτρα "ελάφρυνσης" που εξαγγέλθηκαν - κατάργηση του τέλους επιτηδεύματος από 
το 2025, μείωση του τεκμαρτού για πόλεις μέχρι 1500 κατοίκους, μείωση εργοδοτικών 
εισφορών - είναι στάχτη στα μάτια για να μετριαστεί η αυξημένη δυσαρέσκεια. 

Παράλληλα, για μια σειρά κλάδους μικρών επαγγελματιών, η επιβάρυνση που 
προκύπτει είναι ακόμα μεγαλύτερη λόγω των ιδιαιτεροτήτων της επαγγελματικής τους 
δραστηριότητας. Χαρακτηριστικό παράδειγμα είναι αυτό των ιδιοκτητών σχολικών 
κυλικείων.  

Ενώ κυβερνητικοί παράγοντες είχαν δώσει υποσχέσεις ότι θα ληφθεί υπόψη το γεγονός 
ότι τα σχολικά κυλικεία δεν λειτουργούν την περίοδο που δε λειτουργούν τα σχολεία, 
δηλαδή την περίοδο του καλοκαιριού, στις 15ήμερες διακοπές Χριστουγέννων και Πάσχα, 
στις άλλες επίσημες αργίες και θα υπάρξει μείωση των υπολογιζόμενων ημερών για τις 
οποίες θα φορολογηθούν, σύμφωνα με την εσωτερική οδηγία της ΑΑΔΕ που δόθηκε πριν 
από μερικές ημέρες για την εκκαθάριση των φορολογικών δηλώσεων των σχολικών 
κυλικείων γίνεται υπολογισμός για 255 ημέρες στην πρωτοβάθμια εκπαίδευση (δημοτικά) 
και 274 στην δευτεροβάθμια (γυμνάσια - λύκεια).  

Είναι χαρακτηριστικό, ότι ακόμα και πρόσφατες κυβερνητικές αποφάσεις (π.χ. η με 
αριθ.45243/ΓΔ4 -ΦΕΚ 2607/21-4-2023 για τη “Λειτουργία Κυλικείων Δημόσιων Σχολείων”) 
υπολογίζουν 189 ημέρες το χρόνο ως εργάσιμες, ενώ ο μέσος όρος πραγματικών ημερών 
εργασίας πανελλαδικά δεν ξεπερνά τις 135. 

Ως συνέπεια της αναφερθείσας οδηγίας της ΑΑΔΕ, οι εκκαθαρίσεις που ακολούθησαν 
ήταν υπέρογκες, ενώ για όσους είχαν ήδη εκκαθαριστεί οι δηλώσεις τους τα ποσά 
φορολόγησής τους διπλασιάστηκαν. Έτσι, υπάρχει μια ακόμα πιο άδικη επιβάρυνση 
πολλών χιλιάδων ευρώ για οικογένειες που ζουν από πραγματικά πενιχρό εισόδημα.  
ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός, τι προτίθεται να κάνει η κυβέρνηση για να αρθεί η αδικία με 
τον αριθμό εργάσιμων ημερών επί των οποίων επιβάλλεται η τεκμαρτή φορολόγηση για 
τους ιδιοκτήτες σχολικών κυλικείων. 
 

  Ο Βουλευτής 

Τσοκάνης Χρήστος 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

43

Ημερομ. Κατάθεσης:

8/10/2024

Ώρα κατάθεσης:

13:15'




